
浜松赤十字病院　医療技術部　栄養課

管理栄養士　足立有希

第13回　患者嗜好調査

　結果報告



＜調査目的＞
　食事の評価・要望を確認し、給食業務改善に役立てることを目的とする。

＜実施日＞
2023年3月23日(木）　昼食

＜対象者＞
　全入院患者　（救急病棟・欠食・経腸栄養は除く）

＜調査内容＞
　・アンケート用紙　 …P2

＜調査結果＞
　1．アンケート回収率　 …P3
　2．調査対象患者集計　 …P3
　3．アンケート結果集計　 …P4～6
　4．まとめ　 …P7
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皆様のご意見を参考に、今後の食事改善に取り組んでいきたいと考えています。

ご協力をお願い致します。

　性別　 〔　男　・　女　〕　

　年齢　 〔　20歳未満 ・ 20代 ・ 30代 ・ 40代 ・ 50代 ・ 60代 ・ 70代 ・ 80代 ・ 90歳以上　〕

Ⅱ．病院食のメニューに入れて欲しい主食は何ですか？　（複数回答可）

　1.オムライス　　　2.ちらし寿司　　　3.いなり寿司　　　4.海苔巻き　　　5.ラーメン　　　6.カツ丼

　7.チキンライス　　　8.炊き込みご飯　　　9.冷やし中華　　　10.焼きうどん

　11.ハヤシライス　　　12.赤飯

　13.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ⅲ．病院食のメニューに入れて欲しい主菜は何ですか？　（複数回答可）

　1.鶏の唐揚げ　　　2.えびフライ　　　3.餃子　　　4.グラタン　　　5.かき揚げ　　　6.青椒肉絲

　7.肉豆腐　　　8.ピーマンの肉詰め　　　9.サンマの蒲焼き　　　10.おでん　　11.ロールキャベツ

　12.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ⅳ．病院食のメニューに入れて欲しい副菜は何ですか？　（複数回答可）

　1.金平ごぼう　　　2.里芋の煮ころがし　　　3.うの花　　　4.五目豆　　　5.プチトマト

　6.マカロニサラダ　　　7.ぬた　　　8.茶碗蒸し　　　　　9.なます

　10.野菜の塩もみ　　11.梅干し　　12.金山寺みそ　　

　13.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ⅴ．その他、ご意見等がございましたらご記入をお願いします。

ご協力ありがとうございました。用紙はトレーにのせてお返しください。　
　　令和5年3月栄養課

食事アンケート

Ⅰ．当てはまるものに○をお願いします。　　



1.アンケート回収率
（枚数）

2023年3月 2019年3月

配布 159 206
解答 78 115

白紙・未回収 81 91

2．調査対象患者集計

～性別～ 　（人数）

2023年3月 2019年3月

男 29 47
女 46 62

不明 3 6
合計 78 115

～年齢別～ 　（人数）

2023年3月 2019年3月

20歳未満 1 0
20代 0 0
30代 2 1
40代 2 4
50代 9 5
60代 9 14
70代 24 36
80代 23 33

90歳以上 8 15
不明 0 7
合計 78 115
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Ⅱ病院食のメニューに入れて欲しい主食は何ですか？

＊その他
　・炒飯（60代女性、90歳以上女性）
　・カレーライス（70代男性、80代女性）
　・蕎麦（80代男性）
　・ひじきの料理（70代女性）

Ⅲ病院食のメニューに入れて欲しい主菜は何ですか？

＊その他
　・エビチリ（50代女性）
　・鮭や鯖などの焼き物
　・サラダ、フルーツサラダ（70代男性）
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Ⅳ病院食のメニューに入れて欲しい副菜は何ですか？
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V．その他、ご意見等がございましたらご記入をお願いします

≪お褒めの言葉≫
・ﾊﾞﾗﾝｽが良く美味しい食事で、入院の時にはいつも楽しみにしています。
・美味しくいただきました。ありがとうございます。

・このたびおいしくいただきました
・いろいろおいしかったです
・最初は体調も優れず味もあまり…。ただいまは美味しくいただいております。
・かぼちゃやコーンのポタージュが美味しかったです。

≪食事への不満≫
・味が薄い、まずい。
・70代の女性に副菜として4品は多いです。
・味つけを少々濃くして欲しいです
・おいしい食事がほしいです。
・量が多い
・内容が偏りすぎ。ワンパターン。

≪ご要望≫
・「だし」を効かせてほしい。味噌汁は即席だとすぐに分かります。
・3食フルーツがあるといいな
・昆布、わかめ、海藻を多めに入れて欲しい。
・いつも美味しくいただいています。お米が良いですね。パンが好きですので多くなると嬉しいです。

≪その他≫
・今回、入れ歯治療中にて100%食べられなくて申し訳ありません。
・おいしさ追求が一番です、頑張ってください！
・大勢の人の食事作り大変だと思いますがこれからも頑張って作って下さい
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・数年前は塩味が少なすぎた様な記憶があったのですが、今回は感じる
　塩味までなったような気がします。


